



“和大家一起奋斗，我是幸福的”

“雪豹”戎春，带领413名志愿者奋战“疫”线

在S340省道常州江阴交界处疫情防控检查卡口，常州市高新区公安分局龙虎塘派出所社区民警戎春带领志愿者们已经连续坚守近两个月。戎春曾是全国反恐特种兵“雪豹突击队”的一员，2012年退伍后参加公安工作，从警以来荣获全省“李树干式派出所民警”、百名政法先进典型，全市政法先进典型，常州公安“社区民警标兵”“最美警察”“最美退役军人”等称号。

顾燕 葛小林



卡口执勤的戎春(左一) 警方供图

暖心故事一箩筐

常澄路辽河路卡口是连接江阴璜土镇与常州最重要的通道，是疫情“外防输入”的重要关口，从3月13日开始，戎春带领青鸟志愿服务队20余名骨干成员在卡口安营扎寨，承担卡口执勤工作。

“您好，请出示核酸检测阴性报告和健康码。”“您好，按照当前疫情防控要求，进入常州境内需执行3+11天的隔离政策。”……类似这样的政策解释每天要说几百遍，大家轮班上岗都觉得疲劳，但是戎春中途却不休息。嗓子喊哑了，眼睛都肿了，他却说：“还能坚持一会！”

在严格执行疫情防控各项要求的同时，他总是急群众所急，真诚为群众着想。3月17日晚，戎春注意到一位大爷在路边徘徊，便上前询问，得知大爷出门做核酸采样迷路了，戎春通过一番周转，联系上了老人的家属。

3月27日下午，家住江阴璜土的6岁小女孩在家玩耍时意外摔伤，戎春见孩子满脸是血，当即接孩子，将孩子送往常州的医院。

当戎春从医院返回卡口时，看到一名手中抱着两岁大孩子的母亲正焦急地向防疫人员解释着。孩子不小心摔伤、骨折，有碎骨需要取出，但璜土医院没有医治条件，必须立马转院治疗，妈妈只得抱着孩子到常州来就医。戎春交代好了手头工作后，随即开车将母子俩送到常州四院，帮助他们挂号和检查治疗，直到对方家属赶到才离开。

4月中旬，戎春执勤时遇到了一位独自过卡的小学生，看着不知所措的女孩，戎春主动上前询问。女孩看到警察叔叔瞬间有了很多安全感，告诉戎春，她是一个人来常州上学的。戎春带着女孩进行核酸采样，直到女孩顺利完成信息登记、核酸采样等一系列流程……

坚守在最需要的地方

“一个人的力量终究有限，我很乐意带动更多的人参与到疫情防控中去。”戎春说。在戎春感召下，不少年轻人加入青鸟志愿者队伍，如今已有413名青鸟志愿者奋斗在疫情防控第一线。除了卡口上执勤，戎春和这些志愿者还承担起龙虎塘街道全员核酸、封控区域

的保障工作。他们累计服务2708人次，累计奉献了17660个小时。

3月21日是戎春的生日，在卡口简易的帐篷里，志愿者们张罗着给他庆生。在烛光的映衬下，他许下生日愿望。“和大家一起奋斗，我是幸福的！”戎春说。

当前常态化疫情防控不放松，辖区的通讯网络诈骗的发案率却有反弹趋势，戎春发动志愿者们在核酸采样点、疫苗接种点、小区门岗等部位结合防疫工作开展反诈宣传，通过张贴“一米线”、发放反诈宣传单等方式，提醒群众配合防疫的同时进一步了解网络诈骗知识。

“多亏了春哥在微信群里发送的防诈提示，我当即转发了反诈提示给员工们……”4月底，张女士店里的员工小刘遭遇“冒充老板”类诈骗，还想起戎春的反诈提醒，打电话给老板张女士核实，马上确认了是诈骗，小刘和张女士这才没有遭遇损失。

在龙虎塘街道，“有戎春，我放心”已成为居民们的“口头禅”，这个41岁的社区民警用自己的实际行动，展现着“雪豹突击队”队员的坚毅和最美警察的风采。

常州汽车站溧阳班线明起恢复

根据旅客出行需求，结合疫情防控形势，5月13日起常州汽车客运站(总站)溧阳班线恢复运营，目前常州汽车客运站(总站)已恢复运营金坛直达班线、奔牛机场专线。广大旅客可通过“巴士管家”微信小程序或“常州汽车站”微信公众号查询实时班次并购票乘车。

据悉，疫情期间，常州客运站及车辆单位已按照交通运输部最新版的疫情防控指南，做好设施设备的消毒通风、人员健康管理等疫情防控工作。旅客进站乘车请佩戴口罩、配合测量体温，主动扫“场所码”、出示“健康码”与“行程码”，有中高风险地区所在城市旅居史的旅客请携带48小时内核酸

检测阴性报告。

另外，常州公交将于5月12日起，恢复53路、99路、206路原线行驶。据悉，截至5月12日，常州公交暂停运营的公交线路仅有44A路、215路、527路3条，临时调整线路有34路、216路2条。市民乘坐公交必须全程佩戴口罩、检测体温、扫“场所码”配合查验健康码。无智能手机的老人、学生，除正常佩戴口罩、检测体温外，老人凭48小时内(或3月19日以来2次)核酸检测阴性证明或健康码绿码证明并凭老年卡、高龄卡刷卡或本人身份证投币方可乘坐公交；学生凭学生卡刷卡或本人学生证投币乘车。

交轩 葛小林

爱尔眼科定向捐赠36.7万抗疫物资

5月11日，常州爱尔眼科医院通过常州市慈善总会向天宁区教育局、卫健局、红梅街道以及红溪实验小学捐赠总计36.7万元的爱心医疗物资，定向支持一线防疫抗疫工作的开展，助力打赢疫情防控阻击战。

据了解，这批物资包括240000只医用外科口罩、13000只N95口罩、3200件二级防护服、180件三级防护服以及额温枪、免洗手消毒凝胶。

自2022年初以来，常州爱尔眼科医院持续积极支持常州市的新冠肺炎疫情防控工作，先后派出

多批医护人员投身抗疫前线，支援常州火车站、社区街道、幼儿园、中小学的核酸采样工作，参与核酸检测基地的检测工作，截至5月6日，常州爱尔眼科共派出医护人员360人次支援常州的疫情防控，累计核酸采样3万多人次。其中，有12人的小分队在青龙核酸检测基地等地坚持样本检测30天。

从定向捐赠一线防疫物资，到定向捐赠抗疫物资，常州爱尔眼科抗疫捐赠行动根据常州市的战“疫”变化而精准实施，希望通过自己的力量支援战“疫”防护网。

高颖 王惠 刘国庆

武进出台举措关心关爱货车司机

当前疫情防控形势依然严峻，货运物流保通保畅任务艰巨，为解决货车司机群体面临的现实困难，5月10日，常州市武进区道路货运行业党委推出“关心关爱货车司机八项举措”，为货车司机群体排忧解难。

据悉，这八项举措包含：推行普货车道路运输证年审掌上“自助审”，实现办理零成本、不见面、一次办结；在治超站点、各基层中队设立货运司机服务站，提供“四个免费”服务(免费提供货物寄存、

免费提供工作简餐、免费提供饮用水、免费提供充电复印)；针对疫情期间交通运输类违章，给予快速处理；缩短大件运输申请周期，推行大件货物勘验上门服务；不定期向货运司机赠送安全、防疫“大礼包”；提供货运司机安全课程“私人定制”服务；开通货运司机“移动图书馆”，不定期赠送书籍，丰富货运司机精神文化生活；对货运司机困难家庭予以帮扶。

周露露 葛小林

“菜妈妈”妇女微家建设项目启动

为进一步助推妇联深化改革，精准服务妇女儿童与家庭，做好妇女微家资源服务配送，近日，天宁区妇联携手常州市胜名社会工作服务中心开启“添宁幸福”——“菜妈妈”妇女微家建设项目的启动仪式。

据了解，天宁区一共有30多家农贸市场，女性摊主占60%以上，茶山街道朝阳农贸市场于2020年成立了菜场妇联，2022年青龙街道九龙农贸市场、红梅街道竹林农贸市场也成立了妇女微家。常州市胜名社会工作服务中心通

过前期与市、区妇联对接工作需求，并走访调研，申报了“添宁幸福”——“菜妈妈”妇女微家建设项目，该项目获得了2022年度江苏省妇女儿童和家庭公益社工服务A类项目，将主要服务于这三家农贸市场女性摊主60人，间接服务于“菜妈妈”的子女、家庭及周边社区居民200余人，服务内容涵盖：教育赋能、健康赋能、成长赋能，并打造一个“菜妈妈”学习共享厅的阵地，融合巾帼学习社、妇女议事会、亲子活动区，该项目服务周期为一年。

吴逸飞 葛小林



“庐陵轻舟”常州造

为推动城市夜经济崛起，江西省吉安市在江苏华一船舶有限公司定制了42艘铝合金锂电仿古画舫船。受疫情影响，船舶运输时间延长，这对船厂生产是一个严峻的考验。为确保船舶建造质量过关，常州交通执法支队船检人员积极协调检验计划，严格把关。日前，“梦回庐陵”42条仿古画舫船已全部精彩亮相于吉安夜游旅发大会节庆活动。

李浩 葛小林(文) 通讯员供图

104名环卫工领到了租房补贴

记者从常州市住房保障中心了解到，今年以来，围绕“更舒适的居住条件”，住保中心扎实做好环卫职工公租房保障工作，实现了环卫系统住房困难群体应保尽保。截至目前，共有104名环卫职工陆续领取了租房补贴，保障金额超过了62万元。

据介绍，住保中心从“更快地保障、更好地服务、更舒适地居

住”方面着手，全面提升环卫职工的幸福感和获得感。首先明确申请预审操作流程，制定了具体的办理流程，规范了申请受理的环节，确定了环卫系统外来务工人员所属公司、街道(镇)环卫管理部门及区环卫处的预审职责；其次全面优化服务，中心将受理窗口直接前移到各区环卫处，排出受理时间表，分批受理环卫企业的申请，

实现了预审、受理的一站式服务；做好政策衔接，中心规定正在享受公租房实物配租的环卫系统外来务工人员也可退出承租的保障房，申请租金补贴保障，通过信息系统改造，实现了实物配租和租金补贴方式调整的无缝对接，补贴直接发放至退房的次月；做好政策宣传解释，使员工切身感受到政府对环卫职工的关爱。

张敏